

习近平会见国际奥委会主席并授予奥林匹克金质勋章

据新华社北京11月19日电(记者 钱彤)国家主席习近平19日在人民大会堂会见国际奥委会主席巴赫并接受奥林匹克金质勋章。

习近平强调,中国政府从全面建成小康社会、实现中华民族伟大复兴的战略高度重视发展体育事业,重视奥林匹克运动在社会发展中的重要作用。我们将按照中国共产党十八届三中全会的精神,努力提高人民健康水平,同步发展群众体育和竞技体育,由体育大国向体育强国迈进。

习近平表示,第二届青年奥运会将于明年8月在中国南京举行。目前,各项筹备工作正在有序进行。我们将认真履行承诺,在国际奥委会指导下,办好这届盛会。中国北京市和张家口市已提出申办2022年第二十四届冬季奥运会。中方希望以此为契机,推动奥林匹克运动和冬季项目发展。

巴赫感谢中国政府对国际奥林匹克运动的支持。国际奥委会感谢中国南京举办青奥会,对筹备工作感到满意,相信南京青奥会一定会取得成功。我祝中国申办冬奥会好运。

随后,巴赫代表国际奥委会向习近平授予奥林匹克金质勋章,表彰习近平对促进世界体育事业和奥林匹克精神所做的杰出贡献。

中国外交部发言人:

中方正就医疗队赴菲同菲方保持沟通

新华社北京11月19日电(记者 张媛 张鹏雄)外交部发言人洪磊19日表示,中国政府准备派往菲律宾灾区的应急医疗队已整装待发,一旦获得菲方许可将立即赶赴灾区。

在当日例行记者会上,有记者问,据报道,菲律宾总统府发言人17日对中方提供救灾援助表示感谢,并表示菲方正在评估是否需要中国医疗队前往救灾。菲方是否已就中国医疗队赴菲事宜做出回应?请介绍中方运送援菲物资的最新进展。

洪磊说,目前菲方尚未确认中方医疗队可以赴菲,中方正就此同菲方继续保持沟通。中方提供的帐篷、毛毯等人道主义紧急救援物资已于18日和19日陆续运抵菲律宾并完成交接。

河南派出小组赴巴厘岛处理善后事宜

新华社郑州11月19日电(记者 桂娟)记者从河南省旅游局获悉,由省旅游局和河南省职工旅行社组成的临时善后小组,于19日下午2时紧急赶赴印尼巴厘岛车祸现场处理善后事宜,并争取与中国驻印尼总领馆和当地中资机构取得联系,千方百计抢救伤员。

据河南省旅游局负责人介绍,至19日凌晨,出事旅游车的死亡人数上升至6人,除当地导游和司机外,4人为河南游客。目前,受伤游客正在医院接受治疗,已无生命危险。

出事旅游车上河南省职工旅行社的领队已与后方取得联系。旅行社将尽快通知死者家属,积极做好善后工作。

据印尼媒体报道,一辆载人面包车18日下午在驶往巴厘岛旅游景点情人崖的途中发生事故,坠落山谷。中国驻印尼泗水总领馆当天确认,失事车辆上有一名当地司机、一名当地导游以及来自中国河南省的游客,其中司机、导游和4名中国游客不幸遇难。



潘基文参观奥斯维辛集中营

11月18日,在波兰奥斯维辛纳粹集中营,联合国秘书长潘基文(右)在留言簿上留言。

当日,联合国秘书长潘基文前往位于波兰奥斯维辛市的奥斯维辛纳粹集中营参观,悼念第二次世界大战期间在这里的死者。奥斯维辛集中营是第二次世界大战期间纳粹德国修建的最大的一所集中营,主要用于关押和杀害从欧洲各地运送至此的犹太人。到1945年被解放之前,有100多万人在这里遇难。

新华社记者 张帆 摄



美纪念《葛底斯堡演说》150周年

11月18日,在美国宾夕法尼亚州葛底斯堡火车站,美国前总统克林顿的扮演者(中)挥手致意。

当日,葛底斯堡举行活动,纪念林肯《葛底斯堡演说》150周年。《葛底斯堡演说》是林肯最著名的演说,发表于1863年11月19日。当时正值美国内战葛底斯堡战役结束后4个半月,林肯在葛底斯堡国家公墓揭幕式中发表演说,悼念为美国“民有、民治、民享之政府”免于凋零而在这场战役中阵亡的士兵。这一演说仅有两分多钟长,却是美国历史上最著名、引用最多的政治性演讲之一。(新华社/美联)

民诉法律监督有了具体规范

民事诉讼监督规则发布,并于昨日起施行

新华社北京11月19日电(记者 陈菲)最高人民法院19日发布《人民检察院民事诉讼监督规则(试行)》,为检察机关全面正确贯彻执行修改后民事诉讼法,强化对民事诉讼的法律监督提供明确具体的规范。

规则共11章124条,自11月19日起施行,对民事诉讼法的新规定进行了细化。

据介绍,在监督范围上,规则分别设置了专章规定对生效判决、裁定、调解书的监督,对审判程序中审判人员违法行为的监督和在执行活动的监督,并细化了监督条件、监督方式和监督程序,确立了对人民法院民事审判活动和民事执行活动进行监督的新格局。

在监督方式上,规则对民事诉讼法新规定的检察建议监督方式进行了分类,明确了不同类型检察建议的提出条件和程序。在监督手段上,对检察机关调查核实内容进行了规范,明确了适用条件、审批程序和操作流程。

为充分保障当事人行使民事诉讼法赋予的申请检察监督权利,规则设专章规定了受理当事人监督申请的条件和程序,明确了当事人可以向检察机关申请监督的案件类型;列举了当事人申请监督时需要提交的材料内容,便于当事人准备相关材料;明确了受理监督申请的检察院和部门,正确引导当事人行使申请监督权利;明确了检察机关受理当事人申请监督的条

件和不予受理的情形,并规定符合受理条件的,检察机关应当受理。

据了解,规则细化了检察机关办理民事诉讼监督案件的程序,对于案件的受理、审查、监督方式的适用、案件审批、法律文书制作等,均设置了详细具体的工作流程,着力保证监督质量和效率。

此外,规则还从多方面对检察机关办案活动进行了约束,如设专章规定了检察人员办案回避制度;确立了“受审分离”原则,实行案件受理与办理分别由控告检察部门和民事检察部门负责;设专章规定了案件管理部门对民事诉讼监督案件的办案期限、程序、质量等进行管理和监督等。

最高检有关负责人表示,规则是

指导检察机关贯彻执行修改后民事诉讼法、全面履行民事诉讼法律监督职责的重要司法解释文件,是加强检察机关民事诉讼监督工作规范化和制度化建设的重要体现。对于保证检察机关依法正确执行修改后的民事诉讼法,提高监督质量和监督效率,更好地维护公民、法人和其他组织的合法权益,维护司法公正和司法权威具有十分重要的意义。

2012年8月,十一届全国人大常委会第二十八次会议审议通过了《关于修改〈中华人民共和国民事诉讼法〉的决定》,从扩大监督范围、增加监督方式、强化监督手段等方面,赋予了检察机关更全面、重要的诉讼监督职责。



志愿者除雪长春城

11月19日,志愿者在长春市重庆路商圈清理人行步道的积雪。

当日,共青团长春市委、长春市志愿者联合会共同发起“做个志愿者一起来扫雪”志愿除雪活动,全市200多名各界人士积极响应,纷纷走上街头参与除雪。

新华社记者 张楠 摄

养老金全国统筹势在必行

——人社部专家解读社保焦点问题

近日公布的《中共中央关于全面深化改革若干重大问题的决定》有诸多涉及社会保障的内容。人力资源和社会保障部社会保障研究所所长金维刚就养老金全国统筹、“双轨”合并、降低社保费率、延迟退休等问题进行了解读。

养老金全国统筹有利于社会公平

《决定》提出,实现基础养老金全国统筹。金维刚介绍,我国在2010年就已基本实现城镇职工基本养老保险省级统筹,除北京、陕西、黑龙江等极少数地区实行养老保险基金统收统支之外,绝大多数地区的省级统筹是采取省级预算管理方式,提取省级调剂金,这只是省级统筹的初级形式,并没有真正实现完整意义上的省级统筹。

去年全国职工养老保险基金累计结余约2.4万亿元,但各地之间基金积累畸轻畸重现象非常严重,全国一半以上的结余资金主要集中在东部少数几个省市,而中西部地区都要靠中央财政提供不同程度的补助资金来确保养老金按时足额发放。

为此,加快推进城镇职工基本养老保险的基础养老金全国统筹势在必行,有利于增强养老保险的公平性,适应流动性,促进养老保险的可持续发展。

应取消“双轨制”

《决定》提出,推进机关事业单位养老保险制度改革。

金维刚说,为有利于增强养老保险制度的公平性和适应流动性,并有利于从制度上根本解决“双轨制”问题,机关事业单位与企业应当实行统一的基本养老保险制度,取消“双轨制”。

同时,要吸取过去机关事业单位养老保险制度改革试点,特别是2008年国务院确定的广东等五省市进行事业单位工作人员养老保险制度改革试

点陷入困境的教训,在今后推进机关事业单位养老保险制度改革方面,对机关和事业单位同步实施养老保险制度改革,同时采取必要的配套措施,妥善处理改革之后退休人员养老保障权益问题。

首先考虑降低用人单位社保费率

《决定》提出,适时适当降低社会保险费率。

金维刚说,目前,对于城镇职工五项社会保险,用人单位应承担的费率合计约占本单位职工工资总额的30%,个人应承担的费率占本人工资的11%。其中,由用人单位应承担的养老保险费率为20%,目前绝大多数地区的单位费率都按这一标准执行。

从调查情况来看,社会保险费率偏高确实导致企业人工成本上升,加重了企业的财务负担,影响企业的市场竞争力和生存能力,同时加剧了逃费现象,造成恶性循环。

因此,应当首先考虑在适当时机

适度降低用人单位缴纳的养老保险费,以减轻企业的人工成本负担,这样有利于企业发展和促进就业。在基本养老保险基金规模增大、支付能力增强的情况下,适当降低单位费率,并不会导致退休人员养老金待遇降低。

现有的个人缴费负担并不重,因此,在降低社会保险费率方面,对个人缴费的费率调整并不迫切。

延迟退休要“小步慢走”

《决定》提出,研究制定渐进式延迟退休年龄政策。

金维刚说,渐进式延迟退休是指将来制定有关延迟退休的政策将采取“小步慢走”的方式,逐步缓慢地延长退休年龄。假如退休年龄延长一岁需要经过两年时间,那么在政策实施之后的第一年只将退休年龄延长半年,第二年再延长半年;以此类推。

此外,在将来有关延迟退休的政策制定并公布之后,还将经过几年的准备才会正式实施。

(据新华社北京11月19日电)

经合组织下调今年明年世界经济增长预期

报告预计中国经济增长率2014年将达到峰值

新华社巴黎11月19日电(记者 李明)总部设在巴黎的经济合作与发展组织(经合组织)19日发表的最新一期经济展望报告说,世界经济将继续温和复苏,但该组织将世界经济2013年和2014年增长预期分别从今年5月底的3.1%和4%下调至2.7%和3.6%。

经合组织半年一期的最新经济展望报告说,人口红利减少、长期结构性问题显现,对短期资本输入和信贷增长依赖过大等问题使得新兴经济体的脆弱性更为突出,经济增长有可能进一步放缓,从而影响发达国家经济复苏,特别是欧洲和日本经济。

报告指出,世界经济仍将继续温和且不平衡复苏。与此同时,经济下行风险仍然存在:欧元区内部局势有可能再度紧张,尚未解决的金融脆弱与失衡、货币刺激政策的累积效应以及许多国家存在的结构性问题,都有可能产生特定风险,进而可能产生互动和放大效应。

在上述情况下,报告预测美国经济2013年增长1.7%,2014年增长2.9%,2015年增长3.4%;欧元区经济2013年萎缩0.4%,2014年反弹1%,2015年增长1.6%;日本经济2013年增长1.8%,2014年增长1.5%,2015年增长1%。

报告预测,美国持续存在的财政困难以及消费者和商业信心不足阻碍经济快速增长,这一不利形势有望在2014年减弱。此外,劳动力市场逐步复苏、去杠杆化和资产价格上涨将支持消费和房地产投资增长;宽松的信贷条件和充裕的企业现金流将刺激企业投资增加。

报告说,在国内需求拉升以及大规模财政刺激计划和信贷快速扩张作用下,中国经济增速回升。预计中国经济增长率2014年将达到峰值,2015年回落至7.5%左右。报告认为,中国政府在广泛领域采取了结构性改革措

施,这些措施有可能会带来短期负面影响,但最终将支持经济增长。

报告还预测,经合组织34个成员国整体失业率在未来两年内仍将保持高位运行,到2015年年底有望降至7.4%。此外,报告预测经合组织成员国整体通货膨胀率将保持低位,大多数新兴经济体的通胀率将保持温和增长态势。

经合组织首席经济学家皮埃尔·卡洛·帕多安呼吁美国、欧元区和日本继续实施货币宽松政策,同时敦促日本、欧元区和新兴经济体继续采取结构性改革措施,巩固经济增长,削减公共债务,促进全球经济再平衡。